

暨水醫苑

编委会主任:马高祥
主编:寿炎明
编辑办主任:吕红伟
报头题字:葛孟华

绍兴县中心医院 主办
中国医科大学绍兴医院

县委书记何加顺来我院视察行风工作



5月17日，市委常委、县委书记何加顺，市委常委、纪委书记王浩萍，市委常委、公安局长宋国新，市委常委、常务副县长孙君，副县长谢兴长等领导，在县府办主任傅青春，县纪委副书记郎煜江，县人社局局长王秋珍、卫生局长翁桂珍等领导的陪同下视察了我院行风工作。

马院长介绍了我院在优化医疗服务、强化行风建设方面的工作和创新惠民便民的服务举措。何书记一行视察了我院门诊大厅，详细了解了医院在缓解看病难、看病贵方面所做的工作，充分肯定我院上海著名医学专家诊疗基地建设工作。他还到病房亲切看望了呼吸科患者，向家属征询了对医院诊疗服务和县级公立医院改革的意见。

县领导看望慰问柯南分院残疾患者

在第22个“全国助残日”来临之际，5月17日，市委常委、县委书记何加顺，县委副书记、县长徐国龙，副县长蔡于革，在县办副主任傅青春，县残联理事长卢宝良，县卫生局长翁桂珍等领导的陪同下，分别到柯南分院，看望慰问残疾患者，并代表县委、县政府送上了慰问金。

马院长向领导们汇报了柯南分院建设运行情况，以及今后的发展规划，何书记走进

我院获 2012 中国公立医院改革创新奖

5月30日，第九届中国医疗卫生事业创新峰会议暨2012中国医疗品牌颁奖盛典，在北京召开。为全面展示近年来我国医疗卫生事业发展所取得的伟大成就，表彰对推动我国医疗卫生体制改革与发展作出突出贡献的先进单位和个人，主办方

举办了盛大的颁奖典礼，原卫生部副部长孙隆椿为我院颁发了“慧聚中国·深化医改”2012中国公立医院改革创新奖。

大会期间主办方还举办了“政策解读”、“主题演讲”、“高端对话”等相关论坛活动。

县卫生代表团赴中国医科大学交流学习

为进一步加深与中国医科大学的合作关系，学习医大附属医院的先进管理经验，5月25日，副县长祝静芝带领县府办、卫生局、中心医院及联合体成员单位领导、部分职能科室成员，赴中国医科大学交流学习。

代表团受到了学校领导的热情接待，校长赵群、副校长闻德亮以及党办、教务处、医务处、人事处、计财处、宣传部、研究生院领导参加交流座谈会。赵校长在座谈中表示，学校和医院三年来的合作取得了双赢的结果，希望能延续成功的模式，加深双方的

关系。中国医科大学会提供更多的帮助与指导，提升医院的学术水平，促进医院的发展。祝静芝副县长介绍了绍兴县近况和卫生事业发展良好的良好形势，并代表县政府邀请校领导到绍兴参观指导。马院长汇报了医院的发展情况，希望学校在研究生培养、院士工作站运行方面能提供更多的帮助和指导。

代表团一行还参观了中国医科大学校史陈列馆，附属第四医院、盛京医院，感受医大厚重的历史和辉煌的成就，学习附属医院的先进管理经验。

医务科举行 2012 年病历书写竞赛

为了深入开展“医疗质量万里行”活动，加强质量管理，强化质量意识，营造质量氛围，持续改进病历质量，确保医疗安全。经过前期精心筹备，周密安排，2012年5月16日下午，医务科组织了2012年病历书写竞赛的现场比赛。共有35名医师参加现场病历书写竞赛，内容包括现场采集病史、现场首次病程记录及大病历书写。并有52份各科归档病历参与评比。

经院级质控医师对参赛病历进行了认真

的评分和严格审核，最终儿科获科室一等奖，获得科室为儿科，任迎医生荣获个人第一名。

病历质量是医疗质量的基础与核心，我院病历质量在临床科室、质控科、信息科、病案室等的共同努力下，质量有了显著的提高。全院临床科室和临床医师向竞赛获奖者学习，严格执行卫生部《病历书写基本规范》及各项医疗安全核心制度，强化质量意识，要以参赛的心态写好每一份日常病历。

“不碍事的，平时多调养就可以了。”上个周六，家住柯岩街道的李大妈听了上海华山医院内分泌科专家叶红英的话后，放心多了。“老早就想去上海、杭州大医院找专家看病，可来来回回挂号都太麻烦，现在可好，在家门口就能让专家看病了。”李大妈对此看病过程赞不绝口。

今年3月27日，县中心医院上海著名医学专家诊疗基地暨名医馆正式开馆。每周六，来自上海“华山”、“中山”、“长征”等医院的近20位专家，都会在“名医馆”坐诊。这批专家在高血压、冠心病、心律失常、糖尿病、甲状腺病及生长发育异常等疾病的治疗上各有专长，给我县以及周边地区的老百姓带来就医上的极大方便。

**想要去上海看病的病人
家门口做了手术**

“真的非常感谢县中心医院，把上海

专家请到柯桥为我们做手术。”这几天，正在县中心医院骨科病房住院的张先生

及其家属，对县中心医院的“名医馆”赞不绝口。

4月份，张先生颈椎骨折，病情较为

严重。当时，县中心医院骨科医生给出了第一颈椎暴力性骨折的诊断和手术治疗建议，可病人家属还是不太放心，表现出希望转到上海大医院的想法。此时，

叶 红

医生告知张先生家属，医院成立了一个上海名医馆，其中就有颈椎科的专家。

病人家属喜出望外。经牵线，来自上海长征医院的专家许国华在柯桥为张先生看了病，确认了县中心医院的诊断。4月21日，许医生在县中心医院为张先生做了手术，效果良好。

县中心医院骨科主任邵强告诉记者，自从上海名医馆开馆以来，上海专家已在柯桥完成了四台手术，社会效果非常好。

除了在家门口享受上海专家的手术，还有人的疑难杂症也得到了确诊。4月份，一位本地病人慕名到名医馆看病。原来，他感觉皮肤不适有一段时间了，为了看病，几乎跑遍了本地的医院。每次，都是去皮肤科看病，可病情一直没起色。经上海华山医院专家杨勤萍诊断，给出了可能是淋巴癌的判断。之后，该病人出国就医了。

老百姓都说方便省心

本地医生感觉很受益

“方便，真的很方便。”5月12日上午，记者在县中心医院上海名医馆采访时，正在排队候诊的患者都对名医馆给予了高度评价。

“大医院挂专家号很不方便，不提前准备，很难挂上号。”王大妈告诉记者，她患有糖尿病多年，每次儿子带她去上海、北

我院一课题获
省医药卫生科技奖三等奖

近日，我院神经外科课题《外伤性蛛血后脑血管痉挛危险因素的临床研究》获2012年浙江省医药卫生科技奖三等奖。

该课题采用经颅多普勒超声技术和数字脑血管造影技术采集脑血管管径数据并评价其痉挛情况，并在此基础上确定创伤性蛛网膜下腔出血后脑血管痉挛相关危险因素。通过TCD的监测大脑中动脉平均血流总结得出血流在3-5天到达高峰，在一周后开始回落，提示CVS在伤后早期即有发生，且持续时间较长，同时明确原发伤程度、出血量和手术操作是t-SAH患者CVS发生的主要危险因素。对t-SAH的防治具有前瞻性意义。

该课题由医院副院长、脑科中心主任屠传建主任医师主持完成。课题列入2009年浙江省医药卫生科学基金计划(A类)计划编号:2009A209。该课题共发表论文5篇，并以壁报形式在第十届国际神经创伤大会展出交流，其中The maximum thickness of subarachnoid blood is associated with mortality in patients with traumatic subarachnoid hemorrhage发表在The Journal of International Medical Research、外伤性蛛网膜下腔出血患者血管痉挛状态的前瞻性临床研究发表在中华急诊医学杂志、经颅多普勒对外伤性脑血管痉挛的诊断价值发表在中华创伤杂志上。

我院神经外科为绍兴市重点学科，设二个病区，床位80张。技术力量雄厚，现有主任医师2名、副主任医师5名，主治医师2名、住院医师5名，硕士研究生2名，承担着绍兴县120急救中心所有颅脑损伤病人的抢救任务，抢救成功率在95%以上，在颅脑损伤的救治方面积累了丰富的很有成果的经验。每年开展大型手术400例以上。科室学术氛围浓厚，近3年共有11项课题通过省市县鉴定，20余篇论文在各级刊物上发表。

京等外地大医院看病，都得兴师动众。“看一次病，要在外面待好几天，花钱不说，还劳心劳力。”

王大妈说，她家住市区，和去外地相比，来柯桥方便太多了。

县中心医院医务科刘初民告诉记者，名医馆不但满足了那些有需求的病人，上海专家到医院坐诊、做手术，直接的业务指导给医院的学科建设发展，也带来了极大的好处。

前段时间，一位80多岁的老太太找上海专家看病，老人经常有晕厥、出汗等低血糖症状。当时，来自上海华山医院的神经内科、心内科、内分泌科等专家一起为老人会诊。身为县中心医院神经内科医生的刘初民作为专家助手，也一起参与会诊。

这次经历，让刘初民感触很深。“那次会诊，可以说是国内一流专家级别的，他们对病人给出的治疗建议，非常具有针对性，很注重细节。作为医生，我感觉受益匪浅。”

上海专家杨勤萍在坐诊时，县中心医院皮肤科医生堵建岗一般都在旁边做助手。他告诉记者，“平时，很多医生治疗湿疹病人时，一般配了药就行。可杨医生不一样，她特别仔细，还会告诉病人具体的护理建议。”堵医生说，从业务角度看，跟着专家出诊受益很多。